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Personální změna ve vedení Krkonošského národního parku vyvolává obavy o stabilitu
ochrany přírody. Ministr životního prostředí Igor Červený odvolal ředitele Správy
Krkonošského národního parku (KRNAP) Robina Böhnische. Ministerstvo důvody tohoto
kroku nezveřejnilo. Zároveň ministr dosud nereagoval na kritiku škrtů v rozpočtu MŽP a
pokračuje v plošném propouštění. Podle ekologických organizací tak vzniká kombinace
kroků, která může oslabit ochranu přírody, vody i ovzduší, fungování národních parků i
podporu energetických úspory domácností. Vládní koalice přitom ještě může škrty upravit v
Poslanecké sněmovně.

“Robin Böhnisch byl ředitelem KRNAP více než osm let a díky vysoké profesionalitě a otevřené
komunikaci se těšil vysoké důvěře místních starostů. Park pod jeho vedením připravil novou zonaci,
vyhlásil klidová území a schválil zásady péče na příštích dvanáct let. Vysoké hodnocení získal park
také od návštěvníků. V kontextu současných rozpočtových škrtů a plánovaného propouštění proto
jeho odvolání vyvolává obavy z destabilizace systému státní ochrany přírody a ústupkům
podnikatelským zájmům na úkor přírody,” říká zastupující ředitelka Zeleného kruhu Nikol Krejčová.

I když nás vládní rozpočet zadluží výrazně více než rozpočty minulé vlády, některá ministerstva si
výrazně polepší. Rozpočet Ministerstva dopravy vzroste oproti loňsku o téměř 27 %, Ministerstvo
průmyslu a obchodu si polepší o více než 130 %. Na Ministerstvu životního prostředí chce vláda
naopak dramaticky škrtat, a to i v dalších letech – v roce 2028 má být rozpočet rezortu nižší o 55 %.
Ministr Červený tak podpořil bezprecedentní zvýšení dotací na průmysl a dopravu a zároveň snížení
výdajů na ochranu české přírody, vody a ovzduší či na energetické úspory domácností.

Základní provozní rozpočet ministerstva na rok 2026 je o půl miliardy korun nižší než v minulých
letech, což znamená přímé škrty v provozu úřadu i jím zřizovaných organizací. Úřad navíc zruší
dalších 38 pracovních míst.

Škrty tvrdě dopadají také na péči o krajinu a národní parky. Krkonošský národní park získá jen 111
milionů korun oproti 145 milionům v minulém roce, tedy zhruba o čtvrtinu méně. Národnímu parku
Šumava klesá rozpočet ze 182 milionů na 107 milionů korun, tedy o 41 procent. Podle správ
národních parků je rozpočet fakticky nutí čerpat rezervní fondy, které jsou však určeny na krytí
neočekávaných nákladů, jako jsou větrné, sněhové či kůrovcové kalamity nebo velké požáry. Ministr
slibuje, že v případě potřeby peníze někde sežene.

Správy parků budou v každém případě muset propouštět a omezovat služby pro turisty. Některá
vedení parků jsou zároveň tlačena ke zvýšené těžbě dřeva, čímž by ale sama ničila to, co mají ze
zákona chránit. Ředitelé parků i odborná veřejnost na tato rizika upozorňují.

Současně probíhá druhá vlna propouštění i na ministerstvu životního prostředí – už od 1.dubna má z
každého odboru odejít 3 až 5 lidí, což pro odbory s 14–18 zaměstnanci znamená ztrátu až třetiny
kapacity. To ohrožuje činnosti, které přímo ovlivňují život běžných lidí – od ochrany čistoty ovzduší a
pitné vody přes podporu úspor energií až po ochranu krajiny před suchem a povodněmi. Propouštění
se má týkat například také Českého hydrometeorologického ústavu, kde by šlo o 37 lidí. Zelený kruh
a jeho členské organizace se budou v následujících týdnech a měsících věnovat zjišťování přesných
dopadů škrtů a budou je komentovat.



Škrty dopadají také na běžné občany, protože Ministerstvo životního prostředí dlouhá léta
podporovalo energetické renovace domů a tím i snižování účtů za energie prostřednictvím programu
Nová zelená úsporám. Na rok 2026 však ministerstvo počítá pouze se 4 miliardami na NZÚ, které se
navíc budou dělit mezi dotace (pro nízkopříjmové) a podporu bezúročných půjček (pro ostatní).
Taková částka se může rychle vyčerpat a hrozí opětovné zastavení programu.

Podle aktuálního průzkumu přitom s podporou nízkopříjmových domácností souhlasí 78 % lidí. Mezi
voliči ANO je to 81 % , u Motoristů dokonce 88 %. Dotace preferuje 71 % voličů ANO, 72 % voličů
SPD a 66 % voličů Motoristů.
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